

维护『她权益』撑起『一片天』

市总工会开展女职工特殊权益专项调研活动



本刊讯 3月27日至28日,市总工会为进一步了解一线女职工特殊权益保障情况,针对性加强女职工权益维护力度,围绕女职工在生育保护、职业发展等方面权益,开展专题调研。市总工会党组成员、副主席周彩枫带队调研。

调研组一行先后调研了江苏悦达纺织集团、江苏君霖纺织科技有限公司、盐城市卯酉臻爱管理服务有限公司、上海题桥纺织科技有限公司和江苏荣鸿新纤维科技有限公司等5家女职工比较多的单位。以走访、座谈等方式,重点了解相关企业在女职工休产假期间,对其及其所在班组(团队)的待遇保障情况、开展女职工特殊权益保护专项集体协商情况、助力女职工岗位成长成才情况。并对调研中发现的情况和问题,及时沟通交流,提出改进建议。

在大丰区期间,调研组一行来到君霖纺织公司,听取了该公司女职工创新工作室领衔人周秀平对工作室运行情况及取得成绩的介绍,了解《女职工劳动保护特别规定》落实、女职工特殊权益维护、女职工阵地作用发挥等方面的情况,察看了该公司女职工创新工作室及成果展示、康乃馨服务站建设情况。在卯酉臻爱公司,察看了以陈美玲为牵头人的女职工创新工作室暨新业态女职工赋能成长实训基地。该公司始终坚持以服务女职工为宗旨,围绕女职工赋能成长,不断拓展培训业务,创新培训方式,完善服务机制,积极开展女职工职业技能提升培训、创业创新指导,帮助女职工学习新知识、掌握新技能、增强新本领,拓宽女性创业就业渠道,努力打造业务项目多元化、技能培养专业化、实训管理规范化,凝心铸魂、赋能增技“一站式”的女职工赋能成长平台和实训基地,为新业态女职工的成长和

发展提供了有力的支持和保障。座谈会上,调研组认真听取了大丰区总工会及4家企业工会女职工负责人关于女职工特殊权益保护专项集体协商、女职工法律制度的推动落实、女职工岗位成长成才、女职工创新工作室建设等情况的汇报,对女职工合法权益维护、女职工专项集体合同工作的深入开展、女职工特殊权益保障等方面存在的问题,与座谈人员进行了交流互动。对企业女职工负责人提出的相关问题,参加调研的法律工作者给予了现场解答。

在射阳临海现代高端纺织产业园区,周彩枫一行走访考察了上海题桥江苏纺织科技有限公司和江苏荣鸿新纤维科技有限公司,了解企业贯彻执行《中华人民共和国妇女权益保障法》《江苏省女职工劳动保护特别规定》等法律法规情况、企业维护女职工特殊权益的经验做法以及面临的困难问题,并深入工厂车间,通过发放问卷的形式向一线女职工调查了解权益保护情况。在盐城高纺区召开的座谈会上,园区党(工)委书记兰清华致辞,县总工会分管负责人汇报了近年来射阳县工会系统女职工特殊权益保护工作开展情况,参加座谈的企业代表、女职工代表从做好企业女职工权益维护、赋能成长等方面进行了座谈交流。

周彩枫表示,全面三孩政策下,如何保护女职工生育意愿,同时有力帮助女职工实现职业成长,是新时代做好女职工工作的新课题。各级工会组织,要做到思想上重视女职工工作,充分尊重和认可女职工在家庭、单位、社会中的付出和努力,用心用情走进女职工身边,倾听她们的诉求和心声,把关爱女职工的举措做实、做好,做到她们的心坎上,切实为“半边天”撑起“一片天”。

王敏 文/图

市新时代劳模志愿服务团举行清明祭扫活动

本刊讯 4月1日,清明节前夕,市新时代劳模志愿服务团来到新四军纪念馆、潘黄红色教育基地、潘黄烈士陵园等地,开展“文明祭祀 生态清明 缅怀先烈 铭记历史”主题活动,以实际行动引导居民移风易俗、文明祭扫,推进文明城市创建。

在潘黄红色教育基地,服务团团长肖兆玉向居民们宣读“文明祭祀、移风易俗”倡议书,并生动讲述潘黄的红色历史故事,通过让居民们接受烈士事迹教育,缅怀革命先烈,赓续红色基因。劳模们还来到潘克、黄炜等烈士雕像前,庄严吊唁、擦拭墓碑、清洁卫生等。

随后,市新时代劳模志愿服务团来到潘黄烈

士陵园。劳模们肃立在革命烈士纪念碑前,向革命先烈们默哀致敬、敬献花篮,表达无限的崇敬和缅怀之情,并向烈士纪念碑敬献鲜花、瞻仰纪念碑文,铭记烈士英雄事迹。

在新四军纪念馆,劳模们学习习近平总书记考察盐城重要讲话精神,深刻领会总书记强调的“新四军的历史充分说明,民心向背决定历史的选择,江山就是人民,人民就是江山”,劳模们倍感激励和鼓舞,表示在强国建设、民族复兴的新征程上,要永远铭记革命先烈的英雄事迹,弘扬烈士精神,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,顽强拼搏、勇往直前。

记者 杨亦周

市总工会召开七届九次经审会



本刊讯 3月29日,市总工会召开七届九次经审会,审查市总本级2023年度预算执行情况和2024年预算(草案),听取市总经审办对市总本级2023年度预算执行情况审计结果汇报,回顾总结2023年经审工作,部署安排2024年工作。市总工会副主席、七届经审会主任周小进出席会议。

市总财务资产管理部部长陈吉军就2023年度预算执行情况和2024年预算安排情况进行汇报。2023年市总在费用支出上精打细算,严控“三公两费”等方面的支出,增收节流效果明显,切实保证了工会各项重点工作的资金需求,同时重视小微企业工会经费返还,全年实际返还小微企业工会经费2937.9万元,取得了良好社会效应,有力助推了实体经济发展。2024年市总将认真贯彻落实习近平总书记关于党政机关过紧日子的重要批示精神,科学合理安排支出,切实发挥好工会经费服务保障作用。

参会的经审委员对市总2023年预算执行效果表示肯定,希望市总在支出个别项目上要进一步提高预算精准度;同时对2024年经费支出安排提出建议,适当提高困难职工帮扶和送温暖力度,严格文化宫基建项目管理,注重在程序上依法合规,在核算上准确及时等。

市总经审办汇报了2023年度预算执行情况审计结果。审计结果表明:2023年市总财务工作始终坚持依法收缴,紧紧围绕工会工作大局,修订完善财务管理制度,实行费用预算控制和管理,各类资金管理规范,充分发挥了工会经费服务基层服务职工作用。市总2024年预算(草案)遵循过紧日子原则,严格控制各类行政类开支,确保了收支平衡。会议表决通过了市总本级2023年预算执行情况和2024年预算(草案)。

周小进在会上指出,2024年全市工会经审工作要把学习贯彻党的二十大精神、中国工会十八大精神放到推动工会改革、经审事业发展的全局中思考,以“健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系”为目标,统筹运用“一领三力”,推动工会经审工作全方位拓展。一是坚持把党对工会经审工作的集中统一领导落到实处,推动全总提出的经审工作“服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化”新目标的落细落实;二是主动接续审计机关对内审监督工作的行政领导力,形成上下贯通、完整配套的制度体系;三是加强与驻会纪检组的协同协作,有效拓展工会经审工作的联动范围;四是强化工会经审组织的系统执行力,认真抓好职责赋能和考查考评。

市总七届经审委员、市总财务部相关负责同志、经审办全体人员参加了会议。

经审办 文/图